

É R T E S Í T Ő

a

„KOLOZSVÁRI ORVOS-TERMÉSZETTUDOMÁNYI TÁRSULAT“

1877 jan. 21-ki közgyűléséről.

A választmány megbízásából összeállítja: HÖGYES ENDRE, titkár.

Az elnök a közgyűlést a következő rövid beszéddel nyitotta meg:

Tisztelt közgyűlés! Alig folyt le egy év társulatunk életében, már is azon kedvező helyzetben vagyunk, annak eddigi mozzanataiban a társulat jövője iránt megnyugtató jeleket látni. Igaz ugyan, hogy egy év egy társulat életében vajmi kevés idő, de mint-hogy a lefolyt év társulatunk fennállásának első éve, már ez az egy is kiváló jelentőséggel bír társulatunkra nézve. Végig tekintve társulatunk fejlődésének nevezetesebb phásisain, örömmel és nem csekély meglepődéssel állíthatjuk, hogy társulatunk anyagi és szellemi erőben folytonosan gyarapodik. Tagjainak száma egy év alatt majdnem 150-re növekedett, és a szellemi élet fentartására is új meg új munkaerő vállalkozik, miáltal azon kedvező helyzetbe jutottunk, hogy a természettudományi estélyeken előadandó tárgyakat a természettudományok minden ágáiból üdítő választékosággal szemelhetjük ki. Ha a kedvező jelenségekhez hozzáveszszük még azon fokozódott érdekeltséget, melylyel Kolozsvár városának művelt közönsége estélyeinket látogatja, úgy többé kétséget nem szenvedhet az, hogy a kolozsvári orvos-természettudományi társulat alakítása szükséges volt, hogy városunk nagyszámu intelligenciája ismerve a természettudományok mai hatalmát és azon versenyt, melyre a culturállamokkal e téren is lépni akarunk, annak szükségét érezte, és hogy ennél fogva reményünk nem alaptalan, miszerint társulatunk mind a két feladatát teljesíteni fogja, u. m. a természettudományokat népszerű tudományos előadások által tágabb körökben terjeszteni, másod izben az orvos- és természettudományi szakokat külön szakülésben művelni és előbbre vinni.

És most legyen szabad azon szerény munkásoknak, kik társulatunkban a szellemi életet fentartották, a társulat nevében ez ünnepélyes alkalommal köszönetet mondani s további támogatásukat a társulat javára kikérni, és e kérést egyúttal a társulat minden egyes tagjához intézni. Éljen és virágozzék a haza javára és dicséere a kolozsvári orvos-természettudományi társulat.

Van szerencsém ezennel a második közgyűlést megnyitottnak nyilvánítani.

Erre következett a tiszti jelentések felolvasása és pedig

Titkári jelentés.

Högyes Endrétől.

Tisztelt közgyűlés!

Mielőtt a kolozsvári orvos-természettudományi társulat 1876-dik évi működésének vázolásába bocsátkoznám, legyen szabad e jelentésben — mint társulatunk legelső titkári jelentésében — néhány vonásban előre bocsátanom együletünk keletkezésének, megalakulásának rövid történetét is, hogy egész képet nyerjünk eddigi létezésünkről.

A kolozsvári m. k. tud. egyetem orvos kari tanártestületének 1875-dik év áprilisi valamelyik ülésén indult el egy aláíró iv a következő sorokkal: „Azok, kik itt Kolozsvárt egy az orvos- és természettudományokat mivelő és terjesztő egyesületet akarnak alkotni, legyenek szivesek ez ivre nevéket sajátkezüleg feljegyezni.“ Az iv, melyet a jelenlevők mind aláírtak, azután szétküldetett a tanárok, orvosok, gyógyszerészek között s rajta rövid időn mintegy hatvanhat aláíró gyűlt össze. Ez első aláírók alkották meg a társulatot 1875 év június és július havaiban tartott szervezkedő üléseikben.

A társulat megalkotásánál azon czél lebegett szem előtt, hogy azon élénk és örvedetes mozgalomba, mely hazánkban néhány év óta az orvos- és természettudományok művelése, megkedveltetése és elterjesztése körül megindult, egy önálló működő góccá egyesítve belevonassék városunknak s ez országrésznek orvos- és természettudományi szak és műkedvelő intelligenciája is. Ifju tudomány egyetemünk s egyéb intézeteink dolgozóiban a bennök folyó szakadatlan tanításban, a megindulni kezdő önálló tudományos kutatásokban kétségen kívül meg van ugyan vetve egyébként is a mozgalomnak alapja; azonban ez intézmények szervezükénél, szorosan körülírott teendőiknél s bizonyos zárkózottságuknál fogva a tudományos ismereteknek különösen társadalmi uton való elterjesztése és megkedveltetésében nem működhetnek olyan sikeresen, mint a könnyebb szerkezetű egyletek, melyeknek működésében s az általok adott előnyök élvezésében majdnem minden korlát nélkül szabad a részvétel; a melyekben nagyobb a nyilvánosság, a tudományos működés folytonos localis evidenciában van s így extensivább a példaadás hatása úgy az önálló tudományos működésre, mint a tudományos ismeretek elsajátítására, valamint annak elterjesztésére; a melynek keretében szabadon emelkedhetnek ki minden külségség nélkül, tehetségeik szerint, tisztán önnerejükön, addig ismeretlen erők, (tekintet nélkül arra, hogy a szokás által megállapított chablonszerű szakfokozatok bizonyos lépcsőjét elérték-e vagy sem) és járulhatnak közre a közértelem ilyen irányu fejlesztésében.

A könnyedébb, — ha szabad úgy kifejezni — demokratikus szerkezetű társulatok hatásának fényes példájául szolgálhatott a fővárosi hasonnemű társulat, mely utóbbi években oly élénk lendületet adott hazánkban a természettudományi ismeretek megkedveltetésének; értem a budapesti k. természettudományi társulatot, mely szakülései és természettudományi estélyeivel központjává vált a tudománymívelő szakembereknek és a tudománykedvelő közönségnek.

A mi viszonyaink között czélszerűnek mutatkozott azonban bevonni a körbe az orvosi tudományokat is. Ma már alig van valaki, aki nem tudja, hogy az orvostudomány természettudomány, mely csak abban különbözik a többiektől, hogy sokkal bonyolódottabb természettünekkel foglalkozik, mint többi társai, mely tudomány ismereteinek művelése és elterjesztése a közértelem fejlesztésére épen úgy — talán mert épen magával az emberrel foglalkozik még inkább — befolyhat, mint amazok.

Igy jöttek létre orvosi és természettudományi szaküléseink és természettudományi estélyeink.

Orvosi szaküléseink azért, hogy orvosi tudományokkal foglalkozó szakerőinknek, valamint tudománykedvelő gyakorló orvosainknak legyen alkalmas közegök, a hol észleleteiket, tapasztalataikat egymással könnyen közölhessék, azok felett eszméiket kicserélhessék s működésöknek nyilvánossága által ifjabb törekvő erőkre példaadólag, buzdítólag hassanak, szóval, körünkben egy localis orvostudományos életet indítsanak meg.

Hasonló célból lett alkotva a természettudományi szakosztály, melyet külön kellett választani az előbbtől azért, hogy a társulat azon tagjai, kik a természettudományoknak nem orvostudományi ágáival foglalkoznak — ne legyenek kénytelenek részt venni a rájuk nézve nehezkesebb orvosi szakülésekben is.

A természettudományi estélyeknek feladatuk leendett az, hogy az azokon tartandó egészen nyilvános előadások által közönségünk a természettudományi ismereteket megkedvelje és tudomására jöjjön annak, hogy azok nemcsak a mindennapi gyakorlati élet szükségleteire hasznosak, nemcsak az ország anyagi felvirágzásának alapkövei, hanem életető szellemi táplálékul is szolgálhatnak, melyek mélyebb tanulmányokban való elmerülés nélkül is oly szellemi élvezetet képesek nyújtani, mint akármely ága a szépművészeteknek, és hogy így lassanként belássa és átérezze azt, hogy a modern cultura alapját a természettudományok képezik. A természettudományi estélyeknek másik feladata leendett az, hogy azoknak, a kik szaktudományi kutatásokkal foglalkoznak, alkalmuk legyen szaktudományi ismereteiknek népszerű, közérthető tárgyalására, hogy megszokhassák az elvont ismereteket olyanokkal is közölni tudni, kik szakmaszerűleg nem foglalkoznak az ismereteknek azon ágával, a mely ügyességben a francia és angol szakemberek olyan elől állanak s a minek olyan végtelen hatása van a természettudományi ismereteknek azon országokban való elterjedésére, a mi oka annak kétségen kívül, hogy az angol és a francia közértelem természettudományi ismeretek tekintetében olyan elől áll, — mert bizonyára igaza volt 7—8 év előtt egy mély gondolkozású természettudományi írónaknak, midőn mondotta: „hogy a természettudományokat nálunk még nem kedvelik eléggé, annak nem egyedüli ugyan, de mindenesetre egyik főoka az, hogy a kik velők foglalkoznak, nem tudják eléggé megkedveltetni. Erre én a magam részéről azt felelném a magyar tudósnak: ne restelj a néptől, a közönségtől tanulni, s meglásd ő is fog tőled tanulni; érintkezzél minél sürbben vele, s az érintkezés mind a két fél javára fog szolgálni: az egyik eltanulja a jóízű beszédet, a másik megkedveli a jóízű tanulmányt.“

Mióta e szavak mondattak, sokban vál-

toztak a viszonyok. Tudományos életünk az ország szívében élénk lendületnek indult, úgy a szaktudományok önálló művelésére, mint a tudományos ismeretek elterjesztésére nézve. Hazai jól berendezett a kor színvonalán álló intézeteinkből oly önálló tudományos dolgozatok kerülnek ki, melyek a művelt külföldön is figyelmet keltenek. Természettudósaink népszerű előadásait, a természettudományi estélyeket a fővárosi művelt közönség minden árnyalata igen élénk érdeklődéssel látogatja. A természettudományi ismeretek hazaszerte elterjesztésére a természettudományi társulat kiadványai közlönye és könyvkiadó vállalata tesznek nagy szolgálatot. De a lendületnek indult tudományos élet mozgásának még csak kezdetén van. Hogy tetőpontjára hazaszerte egyetemesen eljuthasson, a lendítő erőt fokozni kell; mert a mozgalom csak a központban, a czélszerűen csoportosított munka-erők góczában olyan élénk, elevensége a központon kívül a távolság szerint csökken. Új mozgalmi központok, új meg új önálló fényforrások kellene azért, melyekből a tudományos ismereteknek új hullámgyűrűzetei keljenek és terjedjenek szét a társadalom szellemi fejlődése víztükrének felületén. Csak ha ily önálló központok és minél nagyobb arányokban keletkezhetnek, jöhet kellő lendületbe az ország ily irányu közértelmének egyetemes fejlődése.

Kolozsvárt tudomány egyetemünk felállításával az értelmi fejlődésnek egy ily önálló fényforrása gyuladt ki. A természettudományok különböző ágainak szakművelésére intézeteink vannak, melyek a vezető tanárban, segédeiben, a tanuló ifjúságban állandó forrásait képezik az önálló tudományos kutatásoknak. Gazdasági intézetünkben, közép-tanodáinkban a természettudományok egyik más ágát képviselő szakerek léteznek. Bőven meg van tehát az erőkészlet arra, hogy a természettudományi ismeretek minél szélesebb körben való elterjesztésére nálunk is közbe lehessen járulni, csak a könnyed szerkezetű működő közeg, a működésképes erők szerencsés egyesítése hiányzott, mely remélhető lehet, hogy társulatunk szerkezetében, az első alakítók által kidolgozott szabályok szerint meg van nyerve.

Ily szempontokból kiindulva lettek megszerkesztve társulatunk alapszabályai, melyek megerősítésének eszközlése a szervezkedő ülésekből kiküldött bizottságra bízott, a mely vezette azután a végleges megalakulás egyéb teendőit is. Az alapszabályok megerősítése után felhívást intézett a városi és különösen az erdélyi részek nagy közönségéhez, melyben azt a társulatba lépésre szólította fel, melynek eredménye az lett, hogy a szétküldött aláíró iven 1875. év december végére mintegy 120 tag gyűlt össze. E

120 aláíró alakította meg azután véglegesen a társulatot és állította össze tisztviselői karát az 1876. év január 8-án tartott közgyűlésén.

Legyen szabad mostan ezen első évi működésének vázolásába bocsátkoznom.

Társulatunk az elmúlt 1876-diki évben összesen 27 ülést tartott, és pedig egy rendes és egy rendkívüli közgyűlést, 5 választmányi ülést, 6 természettudományi estélyt, 7 orvosi és 7 természettudományi szakülést.

Az 1876. évi januáriusi rendes közgyűlésén a tisztviselői kar alakított meg. Egy orvosszakosztályi választmányi tag dr. Békky Ferencz lemondása folytán egy új választmányi tag megválasztása végett márcz. 17-én rendkívüli közgyűlés hivatott össze, melyen a kilépett választmányi tag helyett dr. Berks Lajos választott meg.

Társulatunk igazgató közege, a választmány, összesen öt ülést tartott, melyeken intéztettek és hozattak mozgásba egyletünk folyamatban levő ügyei; — melyek felől a legfontosabbakra vonatkozólag a következőkben lesz szerencsém a t. közgyűlésnek jelentést tenni.

Mindenekelőtt előterjesztem az előadásainkra történt megállapodásokat. Az előadások minőségére nézve alapszabályaink szelleméhez képest az határozatott, hogy háromféle előadás tartassék, nevezetesen orvosi szakelőadás, természettudományi szakelőadás és természettudományi estély, mely utóbbin tisztán népszerű irányu előadások legyenek. Az előadások számára és tartási idejére vonatkozólag határozatba jött, hogy január, február, márczius, április, október, november és december hónapokban tartassanak, még pedig minden hónap első szombatján a természettudományi estély, a második és harmadik hét péntekjén az orvosi, illetőleg természettudományi szakülések.

Határozatba ment továbbá, miszerint a természettudományi estélyekről, az orvosi és természettudományi szakülésekről a helybeli lapokban szabályszerűen megjelenő tudósítások a társulat tagjai számára, mint külön lenyomat „Értesítő” czim alatt megküldessenek, mely értesítők az év folyamán át összegyűjtve minden tag számára átnézetet adhatnak a társulat szellemi működéséről, másfelől kiindulási pontjául szolgálhatnak egy netalán később kiadandó társulati közlönynek. E határozat életbe is lépett, a mennyiben K. Papp Miklós tagtársunknak, a „Magyar Polgár” szerkesztőjének előzékeny szívesége folytán lehetővé vált, hogy az „Értesítő”-k oly áron lettek kiállítva, melyet társulatunk kezdetleges pénztára is megbirhatott.

A választmányi üléseken előfordult egyéb apró társulati folyó ügyekre nézve nem szük-

séges jelentést tennem, csak azt említem fel, hogy a választmány a társulat pénztárát az alapszabályok értelmében időközönként megvizsgáltatta s a vizsgálatról a legutolsó választmányi ülésből kiküldött bizottság a pénztárnoki jelentéssel kapcsolatban fogja megtenni előterjesztését.

Tagjainknak száma a lefolyt 1876-dik évben 148-ra emelkedett, kik közül — fájdalommal kell említenem — elvesztettünk egy hazafiui és tudományos érdemeire kiváló tagot, id. gróf Teleki Domokost, ki még sirja szélén is érdeklődéssel volt, mint minden, ugy a társulatunk által városunkban és országrészünkben megindított szellemi mozgalom iránt is Tagjaink száma így jelenleg 147, kik közül 127 helybeli, 20 pedig vidéki.

A szakgyűlések és természettudományi estélyek képezik társulatunk szellemi működésének kilejezését. Ezekre vonatkozólag van szerencsém a következőket jelenteni:

Hat természettudományi estélyen előadást tartottak a következő tagtársak:

I. **Abt Antal**: A méterrendszerrel. — II. **Koch Antal**: Vázlatok Erdély földtani történelméből. — III. **Entz Géza**: Vizsontéldiek, együttlétezők s élődk az állatorszámban. — IV. **Abt Antal**: Amesterséges jégkészítésről. V. **Koch Antal**: A városunkban használatban levő főbb könemekről. — VI. **Tuba Lajos**: (mint vendég) A vegytan fontosabb tételeiről. (Égés, víz, levegő.)

Hét orvosi szakülésen előterjesztést tettek a következő tagok:

1. **Brandt József**: Betegbemutatás. (Térdali ütődag esete). — **Szilágyi Ete**: Betegbemutatás. (Látaoldozás esete Passavant módszer szerint.) **Genersich Antal**: a.) Kórbonctani készítmény (Gyógyult lövés a mellkason át, elhalt csontdarabok a tüdőbarlangban és csontátültetés a tüdő szövetébe.) b.) Bonctani készítmények fagyasztott hulláknál. (Sagittalis metszetek férfi hulla fején, nyakán, törzsén át.) — 2.) **Mihály László**: Betegbemutatás. (Hasvízkór, hasüri daganatok folytán.) **Gyergyai Arpád**: A sebszélek egyesítéséről egy Mathieu-féle huzalsodró.) **Instrument á tordre le fil**: bemutatásával. — **Högyes Endre**: A dithiocyansavas kali és aethyl élettani hatásáról. 3. **Török Aurél**: A szöveti elkülönzésekről ébrényi sejtek protoplasmájában. — **Sigmond József**: Bonctani készítmények bemutatása. (Átmetszetek fagyasztott térdizül eteken.) **Genersich Antal**: Bonctani készítmények bemutatása fagyasztott hullákból. (Koszoru és haránt irányban tett metszetek.) — 4. **Berks Lajos**: Betegbemutatás. (Sokszoros daganatok a bőr alatt.) **Boér Jenő**: Kórszettek: 1.) Nagyszámú kavicsnyelés. 2.) Carbolsavas chinin adagolás arc és fejbőr orbánban. 3.) Sarcomatosus sze-

mölcs a nyelv közepén. 4.) **Resectio** a könyökön. — **Szilágyi Ete**: A látaoldozásról. — **Genersich Antal**: Kürtterhesség egy esete. 5. **Stern János**: Betegbemutatás. (Általános kelevény). — **Högyes Endre**: A lélekzés mérésről (Spirometria) a Lowne-féle „transportable spirometer” bemutatásával. — **Genersich Antal**: Kétes eredetű ősrégi koponya. — 6. **Géber Ede**: Betegbemutatás. (Tüsző és fagyumirigy a makkon.) — **Török Aurél**: Adatok a sejtanyag tipicus alakjához. — 7. **Bartha János**: A bázisingszor esete. — **Stern János**: Gyógyult bujakóros eset higanyfehérnye bőr aláfecskenedés után. — **Spányik József**: A járványos toroklobról.

Hét természettudományi szakülésen a következő tagtársak működtek közre.

1. **Abt Antal**: A Pincus-féle villanyos telep bemutatása. — **Koch Antal**: Erdély keleti részének némely geológiai viszonyai. — **Entz Géza**: Az alsóbb rendű állatoknál előforduló levélzöld testecskek természetéről. — 3. **Parády Kálmán**: Az ideg-izom sejtekről a rhabdoceol örvényférgekénél. (Turbellaria.) — 4. **Egyed Mózses**: Néhány adat a testek olvadó oldása és forrásához. 5. **Koch Antal**: A Vlegyásza hegytömegének köztani szerkezetéről és tektonikai visznyairól. — **Dezső Béla**: A rovarok hátedényeiről. — 6. **Entz Géza**: Néhány mohalatt élő gyökláburól. — **Szathmáry Ákos**. (Mint vendég.) A hang gyorsaság meghatározása a Kundt-féle eljárás szerint. — 7. **Koch Antal**: A Hargita-hegység trachytjainak köztani szerkezetéről.

A természettudományi estélyek Kolozsvár város tanácsának szivességéből a város ház tanácstermében, az orvosi és természetudományi szakülések pedig a kolozsvári m. k. tudomány egyetem rectorának engedelméből részint a bonctani intézet helyiségeiben, részint pedig az egyetemi épület bölcsészeti előadótermében tartattak.

Tisztelt közgyűlés!

Ha végigtekintünk társulatunk múlt évi működésén, be kell vallanunk, hogy a kezdet nehézségei látszanak annak még minden lépésen. Saját helyiséggel nem rendelkezünk, könyvtárunk azon néhány értekezésen és lapon kívül, melyet egyesek a társulatnak ajándékoztak, egyebet nem tartalmaz. Értesítőnk kiállítása szerény és csak arra való, hogy előadásaink tartalmát oly tagokkal is megismertesse, kik azt az előadótól nem hallhatják, s hogy vidéki tagjaink számára is nyújthassunk valamit. Pénztárunk állapota szegényes, mert bár a nem sok számú tagilletékek a folyó kiadásokat fedezik, de nem adnak elég alapot nagyobb kiadványok és egy terjedelmes társulati közlöny létesítésére.

Nézetem szerint azonban t. gyűlés: még sincs elégedetlenségre okunk! A fennebb elősorolt nehézségeken nálunk egyéb körülmények segítenek.

A helyiséghiány fedezve van egyetemünk és városunk szivessége által, — a könyvtárhány pedig az által, hogy az egyetemi és muzeumi könyvtárakban a társulat tagjai egyébként képesek megtalálni a szükséges szellemi táplálékot. Tagjaink tetemesebb szaporodása esetén reményünk lehet egy társulati közlöny alapítására is. Ha pedig előadásaink jegyzékén tekintünk végig azokkal minden szerénységgel nélkül kimondhatjuk, meg lehetünk elégedve. Szakuléseinken az év folyamán annyi tárgy fordult elő, melynél többet egy hasonló tartamú működés mellett, egy hazai hasonszerű egyesület sem képes felmutatni. A tárgyak legnagyobb részét önálló vizsgálatok és észleletek képezik, úgy hogy e tekintetben szakuléseinktől várhatjuk, hogy azok az orvos és természettudományok körében nálunk is megindulni kezdő önálló tudományos kutatások állandó közegévé fognak válni. — Természet udományi estélyeink, különösen az utóbbi időben igen látogatottak, elannyira, hogy a terem — melyben tartjuk az estélyeket — idestova nem képes befogadni a nagyszámu hallgatóságot, (melynek tetemes részét mindig hölgyek képezik.) — jelűl, hogy Kolozsvár város közönsége fogékony-sággal bír ez új szellemi áramlat iránt is, úgy hogy remélhetjük, miszerint társulatunk egyik főtörekvése, a természettudományi ismeretek terjesztése, benne termékeny talajra talál.

Felfogásom szerint, t. közgyűlés, törekvéseinket a legközelebbi időben is szakuléseinkre és természettudományi estélyeinkre kell összpontosítanunk, ezeknek kell élenk tartalmat adni, ezek iránt kell az érdeklőséget emelni és fentartani, úgy a szakerők mint a nagy közönség részéről.

E gyűlések fogják képezni a társulatunk éltető elemét mindenkor, ezek leendenek a mozgató erők, melyek — ha az eddigi jelek nem csálnak — már is meg vannak akkora mennyiségben, hogy társulatunk megindult gépezetét állandóan mozgásban és működésben tarthatják. Legyen e működésnek minél előbb és minél nagyobb sikere!

Következik a pénztárnoki jelentés:

Pénztári kimutatás az 1876. év végén. Bevételek: 112 helybeli tagtól beiratási díj à 2 frt. 224 frt. 112 helybeli tagtól tagsági díj à 3 frt 336 frt. 16 vidéki tagtól beiratási díj à 2 frt. 32 frt. 16 vidéki tagtól tagsági díj à 2 frt. 32 frt. 23 Utánvétel többlet à 10 kr. 2 frt 30 kr. 400 frt.

utáni kamat a helyi takarékpénztártól 17 frt 50 kr. Összesen 643 frt 80 kr. Kiadás: Nyugták szerint az elnök s titkár aláírásával Értesítők, nyomtatványok, falragaszok stb. 307 frt 60 kr. Levonván a bevételből a kiadást, pénztári maradvány 336 frt 20 kr. Kolozsvártt, 1877. jan. 1-én. Székely Miklós, e. pénztárnok.

Ezt követte a pénztárvizsgáló bizottság jelentése:

Tisztelt közgyűlés!

A tiszteletteljesen alólírottak a decz. 15-ki választmányi ülésből azon megbízással küldetvén ki, hogy az orvos-természettudományi társulat évi zárszámadását megvizsgálják: bátorkodnak eljárásukról a következő rövid jelentést tenni.

Folyó 1877. évi január hó 19-én társulati pénztárnok t. Székely Miklós urnál megjelenvén, mindenek előtt örömmel constatálhattuk, hogy az egész számadást a legpontosabban és legtisztábban vezetve találtuk és hogy a tételek és összegek a készpénzzel üttetve, tökéletesen helyeseknek bizonyult. Volt ugyanis 1876. január 1-től decz. 31-ig

bevételek 643 frt 80 kr.

kiadás 307 frt 60 kr.

tehát a készpénz maradvány 336 frt 20 kr. melyet számbavéve helyesnek találtunk.

Ezeknek alapján arra kérjük a t. közgyűlést, sziveskedjek egyleti pénztárnok t. Székely Miklós urat az 1876. évi zárszámadás terhe alól a fenhagyandók fenhagyásával felmenteni.

Ezzel tiszteletteljes jelentésünket bezárva maradunk a tisztelt közgyűlésnek

Kolozsvártt, 1877. január hó 19-én.

alázatos szolgálói:

Gamauf Vilmos.

Parády Kálmán.

Ezután az elnök felhívta a tagokat a szakbizottmányok megalakítására és szavazatszedő bizottságul felkérte az orvosi szakosztály részére dr. Tüske Ferencz és dr. Ossikowszky József tagtársakat, a természettudományi szakosztály részére pedig Tomcsik József és Egyed Mózes tagtársakat.

A szavazatszedő bizottság beadván jelentését, kiderült, miszerint a szakbizottmányok az 1877-dik évre következőleg alakultak meg:

Az orvosi szakban elnök lett: Gener-sich Antal 9 szavazattal 8 szavazattal. Jegyző: Gyergyai Árpád 9 szavazattal 8 szavazattal. Választmányi tagok: Brandt József 9 szavazattal 9 szavazattal; Geber Ede 9 sza-

vazatból 7 szavazattal; Nagy József 9 szavazatból 5 szavazattal.

A természettudományi szakban elnök lett: Encz Géza 15 szavazatból 14 szavazattal. Jegyző: Parády Kálmán 15 szavazatból 14 szavazattal. Választmányi tagok: Gr. Eszterházy Kálmán 15 szavazatból 15 szavazattal;

Koch Antal 15 szavazatból 14 szavazattal; Gamauf Vilmos 15 szavazatból 14 szavazattal.

Elnök felhívta a jelenlevő tagtársakat, hogy ha netalán indítványaik volnának, méltóztassanak előadni. Miután szólásra senki sem jelentkezett, több tárgy nem lévén, az ülés bezáratott.



A szakülések és természettudományi estélyek programja az 1877-ik évre.

	Jan.	Febr.	Mart.	April.	Octob.	Nov.	Dec.
Természettudományi estélyek:	13	10	10	14	6	3	1
Orvosi szakülés	19	10	16	20	12	9	7
Természettudományi szakülés .	26	23	23	27	19	16	14

